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Sirküler No: 4267                                                               Sirküler Tarihi:27.08.2024 

KONU: İHRACATTAN ELDE EDİLEN DÖVİZ GELİRLERİNİN TÜRK LİRASINA 

DÖNÜŞTÜRÜLMESİ KAPSAMINDA ELDE EDİLEN DÖVİZ DÖNÜŞÜM DESTEĞİNİN 

KURUMLAR VERGİSİ ORANINDA 5 PUAN İNDİRİM UYGULANABİLİR Mİ? 

 …. yılında yapılan ihracat nedeniyle yurda getirilen yurtdışı kaynaklı döviz gelirlerinin bir 
kısmının "Firmaların Yurtdışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün 
Desteklenmesi Hakkında Tebliğ" kapsamında …. satıldığı belirtilerek, ilgili Tebliğ hükmüne 
istinaden döviz sahibi kurumlara dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen tutarın yüzde 
…'si kadar verilen döviz dönüşüm desteği kazançlarının da ihracat faaliyeti kapsamında 
değerlendirilip değerlendirilmeyeceği ve bu kazançlara kurumlar vergisi oranının 5 puan 
indirimli uygulanıp uygulanamayacağı hususunda Gelir İdaresi Başkanlığı İstanbul Vergi 
Dairesi Başkanlığınca verilen 29.07.2024 tarih ve E-62030549-125-…. Sayılı Özelgede, 
özetle;   

5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 32 nci maddesinin yedinci fıkrasında,  "... 

 (7) İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına kurumlar 
vergisi oranı 5 puan indirimli uygulanır. Aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak imalatçı veya 
tedarikçi kurumların, dış ticaret sermaye şirketleri veya sektörel dış ticaret şirketleri üzerinden 
gerçekleştirdikleri ihracat faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarına da bu indirim uygulanır. 

 ... 

(9) Yedinci ve sekizinci fıkralardaki indirimli oranlar, bu madde kapsamındaki diğer indirimler 
uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine uygulanır." hükmü yer almaktadır. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalara ise 1 seri no.lu Kurumlar Vergisi Genel Tebliğinde yer 
verilmiştir. 

Diğer taraftan, 2023/5 Sayılı "Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lirasına 
Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ" in "Yurt dışı kaynaklı dövizlerin Türk lirası 
vadeli mevduat ve katılma hesaplarına dönüştürülmesinde döviz dönüşüm desteği 
sağlanması" başlıklı 5 inci maddesinde,  (1) Yurda getirilen yurt dışı kaynaklı dövizin en az 
yüzde 40'ı Merkez Bankasına satıldıktan sonra getirilen dövizin kalan kısmının dönüşüm kuru 
üzerinden Türk lirası vadeli mevduat ve katılma hesaplarına dönüştürülmesi ve Merkez 
Bankasınca belirlenecek süre boyunca Merkez Bankasına satılan tutardan daha fazla döviz 
alımı yapmama taahhüdünde bulunulması şartıyla, taahhüt sahibi firmalara dönüşüm kuru 
üzerinden Türk lirasına çevrilen tutarın yüzde 2'si kadar döviz dönüşüm desteği sağlanır. 

 ..." açıklamaları yer almaktadır. 

 Bu hüküm ve açıklamalara göre, kurumlar vergisi oranının 5 puan indirimli uygulanması 
şirketlerin münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançları ile sınırlı olduğundan, şirketinizin 
ihracat dolayısıyla elde ettiği döviz gelirlerinin dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilmesi 
karşılığı aldığı döviz dönüşüm desteği kazançlarına kurumlar vergisi oranının 5 puan indirimli 
uygulanması mümkün bulunmamaktadır.” 

Açıklamasına yer verilmiştir. 

Bilgilerinize sunarız. 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak 

gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  

http://www.saymmas.com.tr/

